

美国大选临近,亿万富翁纷纷“大手笔”助选 马斯克“大抽奖”违法了吗

司法部发出警告

据美国有线电视新闻网(CNN)和《纽约时报》引述知情人士的说法,美国司法部已发出一份警告信,告知知名企业家马斯克创建的“美国政治行动委员会”,称马斯克向“摇摆州”登记选民提供100万美元奖金的行为可能违反联邦法律。

马斯克在今年美国总统选举中全力支持共和党总统候选人、前总统特朗普,近日在宾夕法尼亚等关键“摇摆州”放“大招”——每天随机抽取一名参与他发起请愿活动的选民,无偿赠予百万美元。

相关活动由马斯克创建的“美国政治行动委员会”在线发起,呼吁支持言论自由和持枪权。按照“抽奖”规则,从10月19日起,直到11月5日总统选举投票日当天,宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星七个关键“摇摆州”任何签名参与的选民,每天有一次机会获得100万美元;头三天“抽奖”资格仅限于宾州选民,之后七州选民均有资格。

一些法律界人士认为马斯克此举有“踩线”嫌疑,尤其是要求赠款对象必须为注册选民。有学者说,马斯克此举涉嫌“违反美国联邦选举禁止花钱买选票的禁令”。

《纽约时报》称,据两名知情人士透露,目前美国司法部负责调查违反选举法律问题的公共诚信小组,已经给马斯克的“美国政治行动委员会”发去了信件,警告说他的做法可能涉嫌违法。

该报还称,美国司法部也同样给存在类似问题的其他商业机构和组织发去了这样的警告信。该报还提到了一个发生在2010年的案例:当时美国世界摔角娱乐

随着2024年美国总统大选日益临近以及选情胶着,美国的富豪们纷纷投入战局,对自己支持的政党倾囊相助,继马斯克推出“大抽奖”之后,盖茨向哈里斯捐款5000万美元。美国司法部已告知马斯克创建的“美国政治行动委员会”,称其向登记选民提供100万美元奖金的行为涉嫌违反联邦法律。



马斯克(右)向抽中大奖的选民赠送奖金支票。

公司的老板麦克曼曾因要给美国的注册选民赠送免费的主题服装而被美国司法部警告过,因为这种举动也构成了给予财物让人去投票的违法情况。

不过,该报介绍说,这种警告信通常不会写明司法部下一步会采取什么行动,而是通过警告迫使收信人做出整改,以符合法律的要求。目前,马斯克方面尚未就此事作出回应,美国司法部则拒绝置评。

盖茨捐助哈里斯

美国《纽约时报》当地时间22日报道,微软公司创始人盖茨向2024年美国总统选举民主党候选人、现任副总统哈里斯捐款5000万美元。报道援引消息人士的话说,盖茨通过为哈里斯助选的组织“未来前进美国行动”捐赠这笔资金。按照美国相关法律,这笔捐助不会被公开。

盖茨先前没有公开支持哈里斯。消息人士披露,盖茨对共和党总统候选人、前总统特朗普如果当选后在一些事项上可能持有的立场感到担忧。

盖茨在回应《纽约时报》的声明

中表示,他“支持明确承诺将在美国及全球改善医疗健康、减少贫困和与气候变化作斗争的候选人”。

今年美国总统选举定于11月5日投票。哈里斯与特朗普的竞争白热化,支持率不相上下,背后各有“大金主”掏钱。《福布斯》杂志统计,哈里斯获得大约80名亿万富翁支持,除盖茨外,还有比尔及梅琳达·盖茨基金会联合创始人梅琳达·盖茨、“元”公司前首席运营官桑德伯格和奈飞联合创始人黑斯廷斯等名流。特朗普得到大约50名亿万富豪相助,其中马斯克捐了大约7500万美元。支持特

朗普的三名超级富豪马斯克、阿德尔森和乌伊莱因第三季度贡献了其筹款总额的约三分之一。

据美联社21日报道,哈里斯的竞选团队及相关民主党组织第三季度筹得超过6.3亿美元,从而筹款总额超过10亿美元。9月结束时,哈里斯方面持有资金3.46亿美元,特朗普方面则握有2.83亿美元。

虽然哈里斯“吸金”能力胜特朗普一筹,但从相关民调看,两人选情依然胶着。明晰政治网站9月30日至10月15日的全国性民调均值显示,哈里斯支持率领先特朗普1.6个百分点。10月16日的七个关键“摇摆州”民调均值显示,特朗普在其中六州略微占优,哈里斯仅在威斯康星州微弱领先。

选举政治“钱规则”

长期以来,金钱是美国选举中的主导因素,谁能筹集到更多资金就有更大赢面,资本的力量通过政治的权力渗透,影响美国社会方方面面,构成与金钱深度绑定的“美式民主”。

党争对立加剧是导致竞选成本“水涨船高”的重要原因。近年来,美国社会极化、民意撕裂,两党及其支持者争夺选民的争斗异常激烈,为了“购得”未来主导资源分配的政治权力,不断追加押注进而推升竞选成本。政治人物尤其善于将社会矛盾话题转化为争取民意的工具,越极化,效果越好,这些矛盾涉及气候变化、堕胎、贸易、移民等经济民生的方方面面,党争博弈的议题越来越多,意味着两党需要在更多的政策制定上投入资金打广告以争取民意。

今天美国的政治现实中,美元驾驭权力,成了名副其实主导竞选的“钱规则”。

综合新华社、央视新闻等消息

国防企业遭恐袭后,土耳其发起越境打击

战机空袭叙伊境内库尔德工人党目标

恐袭导致5死22伤

据土耳其媒体报道,两名武装人员23日15时30分左右乘出租车抵达位于安卡拉省卡赫拉曼卡赞区的土耳其航空航天工业公司外,引爆炸弹后趁乱闯入大楼,并与工厂保安人员发生交火。监控画面显示,一名男子背着背包,持一支突击步枪。土耳其安全部队随即赶到,现场传出枪声。

据土耳其内政部长耶尔利卡亚通报,这起“恐怖袭击”导致5人死亡,至少22人受伤。副总统耶尔马兹说,4名死者是土耳其航空航天工业公司员工,剩下一名死者是出租车司机。

两名袭击者为一男一女,在交火中死亡。暂时没有组织宣布发动了这次袭击。耶尔利卡亚说,调查人员正在确认袭击者身份,从他们发动袭击的方式推断,“极有可能关联库尔德工人党”。

土耳其国有大型国防企业土耳其航空航天工业公司当地时间23日遇袭,5人死亡,至少22人受伤。土耳其政府认为袭击“极有可能”由库尔德工人党发动,继而出动空军打击这一反政府组织位于叙利亚、伊拉克境内的30余处目标。



10月23日,土耳其安卡拉的恐怖袭击现场升起浓烟。新华/美联

土耳其国防部长居莱尔同样认为袭击由库尔德工人党所为。“和他们惯常那样,他们以卑鄙、

令人不耻的手段扰乱国家和平。”居莱尔在首都安卡拉举行的记者会上说,土军方决不会停止追捕

库尔德工人党武装人员,直至消灭最后一名“恐怖分子”。

遭袭的土耳其航空航天工业公司是一家国有大型国防企业。目前,库尔德工人党尚未对这一事件做出回应。

摧毁至少32个目标

袭击发生数小时后,土耳其战机在叙利亚和伊拉克境内发动空袭。据土耳其国防部声明,土空军战机空袭了库尔德工人党设在伊拉克北部的基地以及库尔德武装“人民保护部队”设在叙利亚北部的基地,摧毁至少32个目标,“消灭大量恐怖分子”。

声明说,此次行动的目的是消灭伊叙两国境内的库尔德武装,确保边境安全。声明表示,土军的行动将继续,“直至消灭全部恐怖分子”。

库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、

伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。土耳其指认“人民保护部队”是库尔德工人党在叙利亚的分支,同样属于“恐怖组织”。近年来,土耳其军队多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德武装。

立场倾向库尔德人的土耳其政党人民平等与民主党谴责针对土耳其航空航天工业公司的袭击。这一政党说,这起袭击的发生正值土耳其社会探讨以对话方式解决与库尔德工人党持续多年冲突之时。

22日,属于土耳其执政联盟的民族主义者行动党表示,如果被判终身监禁的库尔德工人党领导人厄贾兰能宣布解散库尔德工人党,应给予他获释的“希望”。

土耳其政府2012年10月开始与厄贾兰接触,推进解决土耳其库尔德问题的“和平进程”谈判。然而,这一进程随后中断。

综合新华社消息